



ROMÂNIA
MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE
UNIVERSITATEA "OVIDIUS" DIN CONSTANȚA
B-dul Mamaia 124, 900527 Constanța, România
Tel./Fax: +40 241 606407, +40 241 606467
E-mail: rectorat2@univ-ovidius.ro
Webpage: www.univ-ovidius.ro

FACULTATEA DE ȘTIINȚE ALE NATURII ȘI ȘTIINȚE AGRICOLE
DEPARTAMENTUL DE ȘTIINȚE NATURALE
Aleea Universității nr. 1, corp B, Constanța 900470, România
Tel: 0241 605060; Fax: 0241 605005
e-mail: st.naturale@univ-ovidius.ro; <http://snsa.univ-ovidius.ro>



PRACTICĂ BRUXELLES: “INSTITUȚIILE EUROPENE ȘI POLITICILE COMUNITARE PRIVIND DEZVOLTAREA DURABILĂ”



*Grupul participant la stagiul de practică de la Bruxelles, în vizită la Parlamentul European
(Parteneri: Universitatea “Ovidius” din Constanța, Universitatea din București,
Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca)*

În perioada 22-28 februarie 2019, Facultatea de Științe ale Naturii și Științe Agricole, Universitatea “Ovidius” din Constanța, în colaborare cu Universitatea din București și Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, a organizat un [stagiul de practică extracurriculară la Bruxelles](#), pentru vizitarea instituțiilor europene și cunoașterea politicilor comunitare privind procesul de dezvoltare durabilă la nivelul Uniunii Europene.

Stagiul de practică, derulat sub coordonarea prof. univ. dr. Cristian Iojă, Facultatea de Geografie, Universitatea din București, a fost realizat având sprijinul tehnic și financiar al Parlamentului European, prin intermediul doamnelor Mariana Cosac și Ioana Bobes, de la [Unitatea Vizite și Seminarii, Direcția Generală de Comunicare din Parlamentul European](#).

Grupul participant la stagiul de practică de la Bruxelles a reunit 54 de studenți, masteranzi, doctoranzi și cadre didactice de la cele trei universități partenere, reprezentând domeniile: geografie, știința mediului, biologie și agricultură.

Programul de practică s-a axat pe vizitarea celor trei instituții europene cu sediul la Bruxelles, dar a inclus și obiective auxiliare. Astfel, în cadrul [Parlamentului European](#), studenții au primit informații privind structura și funcționarea instituției, evidențiindu-se principalele obiective ale politicii europene actuale și importanța participării active a cetățenilor în procesul de guvernanță. Totodată, [discuțiile](#) au vizat și posibilitățile de dezvoltare profesională a tinerilor în cadrul instituțiilor europene. Vizita ulterioară de la [Parlamentarium](#) – Centrul pentru vizitatori al Parlamentului European,

le-a permis participanților să înțeleagă, într-un mod inovativ și interactiv, aspecte suplimentare ale activității parlamentarilor europeni, dar și să cunoască etapele procesului de integrare europeană. În plus, prin vizitarea muzeului [Casa Istoriei Europene](#), studenții și-au actualizat cunoștințele privind evenimentele care au determinat istoria comună a statelor membre ale Uniunii Europene.

Vizita de la [Consiliul Uniunii Europene](#) a presupus cunoașterea responsabilităților acestei instituții la nivelul Uniunii Europene, în special din perspectiva rolului delegațiilor naționale în stabilirea legislației comunitare de mediu și a programelor de finanțare din domeniu, dar au fost discutate și prioritățile României privind mandatul său de deținere a președinției.



*Vizita grupului de la Universitatea "Ovidius" din Constanța
la Consiliul Uniunii Europene, Bruxelles*

[Comisia Europeană](#) a facilitat întâlnirea participanților la practică cu o serie de experți din cadrul instituției, [interacțiunea](#) având ca subiecte de discuție: funcționarea Comisiei Europene drept organ executiv al Uniunii Europene și colaborarea dintre instituțiile europene; obiectivele și implementarea politicilor climatice și de coeziune ale Uniunii Europene, în cadrul procesului de dezvoltare durabilă a spațiului comunitar.

Stagiul de practică derulat la Bruxelles a inclus și alte câteva obiective interesante din perspectiva pregătirii profesionale a participanților. Dintre acestea, [stația de epurare](#) a orașului Bruxelles reprezintă un model în privința gestiunii apelor uzate ca parte a procesului de protejare a mediului urban, iar [Muzeul Regal de Științe ale Naturii](#) deține colecții interesante de antropologie, paleontologie, zoologie și geografie. De asemenea, deplăsarile adiționale de teren din Bruxelles, Luxemburg și Bruges au oferit ocazia realizării unor evaluări de ecologie urbană, prin surprinderea relației dintre spațiile construite și spațiile verzi, și a modului de utilizare adecvată a spațiilor publice, în cadrul procesului general de dezvoltare durabilă a orașelor europene.

Asist. univ. dr. Irina Florea-Saghin

Lect. univ. dr. Mirela Paraschiv

Facultatea de Științe ale Naturii și Științe Agricole,
Universitatea "Ovidius" din Constanța